Tribodoveé mapovani

Podminky pro tribodové mapovani:

1) jeden z rodi€u je heterozygot ve vSech tfech mapovanych genech
2) druhy rodic je recesivni homozygot ve vSech tfech mapovanych

genech

3) k dispozici mame dostatecné velké potomstvo téchto rodicu tak,
abychom zachytili i potomky s dvojnasobnym crossing-overem

Priklad 1

U kukufice je alela an (anther ear), br {(brachyiic) a flfine stnipe) vsechny
na chromozomu 1. Z 0dajd v tabulce uréete pofadi gend na chromozomu a
mapowve vzdalenosti mezi nimi. Mamalujte genetickou mapu této Cast

chromozomu,
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Postup:

1) Rozdéleni jedincu do trid podle cethosti crossing-overu

- DCO (double c.-0.), SCO (single c.-0.) a NCO (non c.-0. —

rodiCovska kombinace).
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tedy 4 jedinci z 879, 1j. 0,46 %
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Tribodové mapovani
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Postup: Tribodové mapovani

2) Stanoveni poradi genu ha chromozomu DCO
- u rodi¢ovského uspofadani provedeme dvoijity crossing-over ;n E”f' 5 0.46
a porovnavame, zda-li se takto vzniklé kombinace skutec¢né e
vyskytly v DCO potomstvu NCO
+ brf 339
testujeme' an + + 355 78,95 %
+ b f ++f SCO ”
Y X + + 1 ze ve tfide DOCO nevwyskeytuje (je tam a + £) ot
an + + abr+ =toto poradi tedy neni spravné an brf 55 16,27 %
SCO
+ + f 21

an br + 17 4,32 %

prohodime pozice genu an a br a testujeme:

b+ f branf
WX o ani br an f se ve tfide DCO nevyskytue, tedy
+ an + +++ ati toto pofadi neni spravné

zaménime tedy pozice genu an a f a testujeme:

br f + br ++
Y X T r br ++ ze we tfidé DO vyshkytue, tedy nalezl
+ + an +1fan jstne spravne pofadi geni by - f - an
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Postup:

3) Vypocet vzdalenosti genti mezi sebou.
- vzdalenost mezi dvéma geny urcime jako soucet ¢etnosti SCO

mezi témito dvéma geny a DCO.

br - f
- nejdrive si ur€ime spravnou tfidu SCO, testujeme tedy
jednoduchy c.-o0. na rodi¢ovském usporadani:

br f + br+an
X '
+ 4+ an + t +
- vzdalenost urCime jako:

SCO (br + an) + DCO =4,32 + 0,46 = 4,78 cM

f—an

SCO (br f an) + DCO = 16,27 + 0,46 = 16,73 cM

4) Obrazek genetické mapy:

Tribodové mapovani

DCO
+ br+ 2
an+ f 2 0,46 %
NCO
+ brf 339
an + + 355 78,95 %
SCO
+ + + 88
an br f 55 16,27 %
SCO
+ + f 21
an br + 17 4,32 %
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br f +
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Konstrukce genetické mapy formou hry — celkem 8 urovni

- |ze vyuzit jako rozcviCku k pfikladu 4 ze skript

{ Linkage Maps J

Recombination Frequencies

12% betmeen A and B.
2% betmwean C and B.
4% betwean A and C.
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